



手把手教你买被子

天一转凉,各式各样的被子开始成为商场促销的“主角”。记者在杭城各大商场床上用品卖场注意到,各种类型的被子真是让人眼花缭乱,羽绒被、蚕丝被、羊绒被、驼绒被……五花八门的被子,早已取代了早些年一成不变的棉花被。

选择是多了,可到底应该怎样选择合用的被子呢?记者专门请教了商场里的专业销售人员。

文/周乐乐 徐晓岚 摄/胡梅铭

购物顾问:柳苑媛

职务:银泰百货8楼家纺部业务员

不少细心的消费者发现,不仅不同材质的被子价格相差甚远,即使是同种材质的被子价格也有很大的落差。比如,市场上蚕丝被从上百元到三四千元不等。销售人员告诉记者,千元以下的蚕丝被被芯里可能会掺杂着棉花等东西,而千元以上的就基本上是百分之百纯蚕丝的了;驼绒被的保暖和舒适性都是最好的,它的价格与同样规格的其他类型的被子相比会比较贵;羊毛被和羽绒被价格就要实惠多了,比较适合一般家庭用。但这几年随着制作工艺的进步和选料的变化,也有的羽绒和羊毛被价格已经卖到了蚕丝和驼绒被的价格。那么是不是价格越贵,被子就越好呢?

柳苑媛告诉我们,在具体选购时,应该根据自己的需要选择,并不是越重越好、越贵越好。她还专门为我们介绍了各种被子的特性。所谓知己知彼,百战不殆嘛,快来一起学习学习吧!



最环保的被子——蚕丝被

蚕丝是天然的,在农药等化学物品“泛滥”的今天,应该算得上“绿色”环保的被子。刚盖上身时会有冰凉的感觉,透气又轻软,如第二层肌肤般贴身。选购时要注意蚕丝被的价差往往有数倍之多,差别在于含丝纯度及丝质等级。

选购时除了注意标示,也可打开布套拉链检查被胎内蚕丝纤维的长度,并注意是否有珍珠般的光泽,再用手感觉一下丝质是否光滑平顺。特选的蚕丝纤维极长且强韧,经久耐用,对呼吸器官也不会有影响。

顾问建议:蚕丝中的动物蛋白纤维含十几种氨基酸,对人体有益。它的保暖性能比羽绒被略差,但最为安全,十分适合孩子使用。

最轻盈的被子——羽绒被

天然羽绒是三角形骨架结构,所以羽绒被内饱含大量空气,可有效阻绝外在冷空气,且羽绒可随气温变化收缩膨胀,调节温度,协助睡眠达到最舒服的状态。羽绒还能够吸收超过空气中20%的水分,入睡时不会有潮湿的感觉。

羽绒被的主要填充物有鹅绒和鸭绒两种,两者相比较,鹅绒要比鸭绒的好一些。但不管哪种羽绒被,其主要质量指标都是含绒量。一般羽绒被的含绒量在15~70%之间,以高于50%为好。纯绒所占的百分比比较高,羽绒被的保暖性就较好,且较蓬松柔软,由任何角度挤压,都能迅速回复原状。

顾问建议:患有高血压、心脏病、血液循环不良的老人用羽绒被最好。

最贴身的被子——羊毛被

在所有纤维中,羊毛有着独特的绝热性,其自然的弹性卷曲可有效保留空气并使之均匀分布在纤维间,其保温性不容置疑。羊毛又具很好的悬垂性,因此贴身性好。

顾问建议:选择羊毛被一定要认准是否有纯新羊毛标志,看清楚成分标示,小羊毛为绵羊第一次剃下的胎毛,最佳。

最透气的被子——中空纤维被

现在,凡是跟“孔”沾边儿的被子都很流行,因为这个“孔”代表着科技含量,棉纤维横切面上的透气孔越多,被子的回弹力、蓬松性就越强,还能保证空气的对流,增强了棉被的柔软性和保暖性。

顾问建议:纤维被的透气性在各种被子中最为出色。其品质、价格由纤维中的空隙孔子为参考标准,如“九孔被”比“三孔被”质优价高。但购买时要注意被子的贴身性。

最便宜的被子——棉被

值得一提的还有传统的棉被,年轻人或许会嫌它太板太沉。其实棉被里扎扎实实的棉花使它具有很好的保暖性,对于上了岁数的人来说,习惯了厚实的棉被压在身上才睡得踏实,经济实惠的价格也是他们喜欢的因素之一。

除了以上这些,目前在市场上销售的还有由高温脱脂处理的美国棉花制成的美棉被,在纤维中加入了美国LOFT特种防霉抗菌纤维的水鸟被,加入多层透气纤维形成复合保温材料的太阳绒被等等。消费者在购买时要根据自己的需求来选择。

“面子”其实很重要

在选择被子的时候,还有一个不得不提的“面子”问题。目前市面上的被面主要分纯棉和涤棉两种,其他还有真丝、涤纶、丝绸、贡缎等面料。纯棉手感好,使用舒适,但是容易起皱、易缩水。涤棉是指涤纶加棉花的混纺物,如果“涤”写在前,说明产品中涤的含量大于棉;如果写有“棉涤”字样,表示棉的含量大于涤;如果见到TC标志,是指该产品中含50%的涤和50%的棉,涤棉更适合春夏季使用。真丝的弹性和吸湿性比棉好,但对强烈日光的耐热性比棉差。

●小贴士:

被子不是晒得越久越好

被子一般在上午11点到中午2点时晾晒2~3个小时最好。羽绒被和羊毛被不需频繁晾晒,也千万不可暴晒,因为高温会使羽毛及羊毛中的油分起变化,产生腐臭味,此类被子在通风处晾晒1小时就可以了。

晒完被子,人们都习惯拍拍打打,觉得这样既干净又能使被子蓬松,其实不然。棉纤维粗而短,易碎;合成纤维细而长,易变形,一经拍打,纤维紧缩板结成块儿就不会再复原了。而羽绒被更不能拍打了,一旦羽绒断裂成细小的“羽尘”,会影响保暖效果。

不同的被子有不同的洗涤方法

给被子搞卫生千万不能一视同仁,因为不同的被子是有不同的洗涤方法的。

纤维被:可以用水清洗,但清洗时要注意不要用洗衣粉重揉,要选用洗涤剂。洗涤的时间不要太久,半小时为佳。

真丝被:最好干洗,如果用水洗,要用专门的真丝洗涤剂,因为真丝不适合用太强烈的去污用品,最好不用漂白剂,洗完后,拿到通风处晾干。

羊毛被:不能水洗,只适合干洗。在太阳下晾晒30分钟~1小时,就能达到杀菌、去湿气的效果。

LV旗下著名化妆品零售店丝芙兰9月底开幕 “美容糖果”到底啥滋味?

文/本报记者 钟兰 摄/辉子

从8月底开始,杭州百货大楼一楼北半角便裹上了厚厚的帷幕,广告牌上那张娇艳欲滴的红唇时刻都在提醒着行人——丝芙兰(SEFHORA)要来了!

提起这家店,恐怕不得不说说它的显赫身家:来自著名的LVMH集团,聚集着CD、HOGO BOSS、兰蔻、雅诗兰黛、倩碧等60多个国际一线化妆品品牌,拥有6大全球独售品牌以及数百种丝芙兰自有品牌商品。目前,在全球14个国家拥有550家专卖店,杭州的这家店是继上海、北京之后在中国开幕的第8家。

素有“美容糖果”店之称的丝芙兰到底长啥样?9月20日,本报记者专程赶赴上海,感受这个全球化妆品零售巨头的魅力。

所有化妆品可以随意试用

位于上海徐家汇金汇百货的SEFHORA,目前正在进行9月的主题活动。店铺里摆满了SEFHORA特别设计的SEFHORA娃娃,门口站着一个和玩偶打扮一模一样的真人版“娃娃”,吸引了不少好奇的目光。

进入店内就会发现,这里简直就是化妆品的购物天堂,种类非常丰富。一排排开放式货架上摆满了形形色色的化妆品,以SEFHORA的自有品牌居多,护肤、彩妆、香水、美容工具琳琅满目;CD、兰蔻等国际一线大牌靠墙一字排开;还有6种来自欧洲的SEFHORA独家专售品牌商品。

在SEFHORA,你会发现,这里没有一般商场买化妆品的拘束,因为所有的化妆品都提供试用装,消费者可以随意试用。记者看到一位年轻的MM正在试指甲油,她说自己不确定到底适合什么颜色,干脆每种颜色都涂一涂。大牌香水、护肤品也可以随意取用,十分自由。“你完全不必担心试用后不买的尴尬,我们鼓励大家试用化妆品,只有这样,你才会寻找到最适合自己的。”SEFHORA徐家汇店长说。

随时都能获得免费的彩妆服务

在SEFHORA经常可以看到前来试妆的人,CD柜的营业员告诉记者,只要消费者有需求,她随时都能为大家化妆。“在SEFHORA,你根本不需要拘束,你要化什么样的妆我们随时都会为你设计,比如说你晚上要参加晚宴,可以先来我们这里化一个PARTY妆。”

SEFHORA中国区总裁亢雅军说,SEFHORA里的营业员大部分来自法国总部,因为他们不隶属于任何一个品牌,所以能给你更专业更正确的彩妆指导。每个月SEFHORA都会有不同的主题活动,还会针对会员定期举办美容沙龙,大家可以随意地交谈美容护肤的经验。

9月底,这家“美容糖果”店就要亮相杭州百货大楼了,还是请大家自己去品尝这颗糖果的甜美滋味吧!



彩妆可以随意试用



9月促销活动礼品